



百米成绩10秒64,创造了北京大学高水平测试的最好纪录,顺利被北京大学录取,东明县职业中专17岁学生李志威是怎么做到的?7月21日,牡丹晚报全媒体记者赶到东明,采访了李志威同学。

# 菏泽“小飞人”破纪录“跑”进北大

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

## 百米成绩10秒64刷新纪录

7月21日上午,牡丹晚报全媒体记者见到李志威时,他正在东明县职业中专的操场上准备训练。在与记者交谈中,这个17岁的少年还有一些羞涩。

李志威的家在东明县陆圈镇李庄村。谈及自己被北大录取,李志威说:“拿到录取通知书的时候,我正在家里,当时很开心也很激动,感觉自己辛苦三年的努力没有白费,没有辜负自己的教练和家人。”

2019年,李志威因文化课成绩不理想,参加东明县第一中学体育特招考试时仅获得200米第三名的成绩,未达到录取要求,遗憾落选。“我当时

为自己感到气愤。”随后李志威进入东明县职业中专就读,立志通过体育生的特长考上自己心仪的大学。

虽然生活有些波折,但他坚信勤能补拙。李志威在别人休息的时候就钻研起跑技巧,集训三个月后,拿到了国家二级运动员证书,百米成绩也从原来的全省170多名突破到了全省第2名。之后,用他自己的话说,像是打开了“任督二脉”,

在山东省锦标赛、菏泽市运会上一次次刷新成绩。2022年2月26日,李志威参加了北京大学高水平运动员测试,百米成绩10秒64,创造了北京大学高

水平测试的最好纪录。

“虽然我是从中专考上的北大,但是我觉得不是所谓的逆袭,这里面有教练的付出,也有学校和家庭的支持。”说起教练,李志威表示非常感谢自己的教练,“他对我无论是生活还是训练帮助都特别大,比如有时候他家吃得好一点,就会给我打电话,让我去他家吃饭。”

谈起家庭的支持,李志威对两个姐姐非常感激,她们经常打电话给予关心、鼓励。中专三年,李志威穿过五双钉子鞋,其中四双是辍学打工的二姐给买的,一双鞋一千多元,相当于二姐半个月的工资。

## 教练:没想到他能考上北大

东明职业中专光速田径队总教练郝振伟告诉记者:“志威当时中考失利,我做了很多工作,劝说他来这里跟我学体育,当时没想过他能考北京大学,只想考个本科,让孩子有个出路。”谈及对学生的教育,郝振伟说,每个体育生都有自己的特点,学校教练组会考虑到孩子的心理,给予最大的帮助。

郝振伟说:“李志威每次训练结束后都会找到我,问我怎么才能做得更好。在报考北京大学的时候,也遇到了曲折,因为2

月份我们在南方集训,由于行程码的问题去北大没办法入校测试,只好改天补测。当时在北京见识到很多高水平的运动员,回来之后,我们平时每天五个小时的训练时间改成了六七个半小时,并且调整了心态,结果对于我们来说都很满意。”

谈及在教学中的严厉与生活中对学生的关怀,郝振伟笑着说:“他们见了我都喊我老郝,可能是因为我平时让他们在赛场上要像狼一样充满激情。我期待接下来更多学生脱颖而出,

东明县职业中专校长张建峰说:“目前中职学校从单纯的以就业为导向转变为就业与升学并重,面对新形势,学校及时更新办学理念,就是办适合教育,促进多样化成才,大力抓好职教高考、技能大赛特色教育,多途径育人,使学生人尽其才、人人出彩。”

## 北大不是终点,而是梦的起点

李志威曾在2021年全省锦标赛上获得男子甲组200米决赛亚军,在2021年U系列田径联赛(山东赛区)上夺得男子U18组200米冠军和男子U18组100米亚军。

李志威告诉记者,他将在不久后代表菏泽参加山东省中学生运动会和省运会。所以在拿到录取通知书的第二天,他便回

到了训练场上。

记者在东明县职业中专操场上看到,除了李志威外,他的队友们也在努力训练。霍敏是李志威的队友之一,她在2021年山东省锦标赛中获得第一名的好成绩。谈及自己的学长被北大录取,她说:“平时和李志威一起训练,感觉他挺努力的。他考上了北大,我们为他感到高

兴,我也要好好训练,争取和他一样取得优异成绩。”

对于即将到来的大学生活,17岁的李志威还没有具体的规划,但对于跑步,他有着更明确的期待,那便是好好训练,参加下一届全运会。如同他自己在2022年3月6日下午发布的朋友圈文案那样:北京大学不是终点,(而是)我的梦的起点。



李志威在进行短跑冲刺训练

## 山东省体育竞赛

# 成 绩 证 书

竞赛名称:“齐鲁理工学院”杯2021年U系列田径联赛(山东赛区)

运动员姓名:李志威

代表单位:光速田径

参赛项目:男子U18组200米

比赛成绩:21.75 第一名

时间地点:2021.10.30—31 山东 济南



李志威参加省级田径联赛取得第一名的好成绩